



**У**мер Александр Давыдович Брянский, отметивший в сентябре прошлого года свое 112-летие, - старейший член Союза писателей и Союза журна-

# Саша Красный умер в возрасте 112 лет

*Рос. вести. - 1995. - 16 марта. - с. 6*

листов. Нужно ли сегодня кому-то объяснять, что это личный подвиг - участвовать во взятии Зимнего, быть лично знакомым с Троцким, работать с Рудзутаком - и остаться в живых, и это живя в центре Москвы и прячась в разъездах по всей Руси со своим «театром Саши Красного» - этот псевдоним, взятый им еще в 1905 году, скрыл его на просторах нашей Родины от сотрудников НКВД, регулярно навещавшихся в его московскую квартиру.

Брал Зимний - и остался верующим, ездил на машине с братом царя, встречался в театре с дядей царя - и охранял Ленина, беседовал с Дзержинским. Щедрая судь-

ба подарила ему многое. Он дружил с Есениным и Маяковским одновременно, на его плече плакала в день похорон Лиля Брик, был знаком с Булгаковым, Стефаном Цвейгом, Книппер-Чеховой, Собиновым... Человек неистощимого личного обаяния, жизнелюб, он располагал к себе сердца людей, что, возможно, помогло ему, будучи участником трех войн и трех революций, которого два раза вели на расстрел, имеющему профессии журналиста, бойца, автора злободневных куплетов, пережить не одну власть, вырастить внуков и правнуков, увидеть своего праправнука, сохранить светлый ум, доброе отношение к людям.